

崇尚好人 学习好人 争做好人

爱心志愿者接力传承好人精神

本报讯 由本报开办的《沁州好人》专栏,讲述了一个个沁州好人的感人故事,继2014年,我县49人获得“长治好人”称号,2人入选“山西好人”榜,今年我县又有5人入选“中国好人榜”,经过媒体的报道,这些好人的故事几乎家喻户晓、人人皆知,在社会上凝聚起强大的精神力量和有利的道德支撑,每每阅读之后,都会让人倍感温暖。

每次在阅读这些好人事迹之后,笔者都在思考一个问题:谁来接过沁州好人的爱心接力棒?对于这个问题,每个人都会自己的答案,但笔者相信,在那些答案中,都少不了传递爱心、奉献社会的志愿者。

赠人玫瑰,手有余香。当雪中送炭的援手伸向萍水相逢的你,古道热肠的他们用爱与赠与营造了四海一家的温馨,超拔的情操播散着络绎不绝的香氛!近些年,志愿者群体总是感动着我们。在咱们沁县,每次大型活动和公益现场也总是能见到一群志愿者的身影,他们热情周到的服务和无私的奉献精神,让来自人们感受到来自身边人的温暖;在端午民俗文化节上,他们总是在最炙热的阳光下忙忙碌碌;在植树造林的山坡上,有他们在挥洒汗水;在留守儿童寄宿学校,有他们在撒播知识的种子,和孩子们嬉戏玩耍;在烧伤儿童的家里,有他们送来“及时雨”;在无人照料的孤寡老人家里,有他们

们在默默地打扫卫生……志愿者们始终将“奉献、有爱、互助、进步”作为人生信念,将“做个好人”作为人生追求,在“送人玫瑰”的同时,手中的“余香”也快乐了自己。

志愿者们与这些“好人”模范有着相同的道德基因,都是“最美”的代表和爱的化身,在他们身上,都潜藏着向善的力量,散发出人性的光芒。其实,优秀的志愿者早就是一颗人们心目中的好人模范,而且一些优秀志愿者在群众中有了颇具影响的良好口碑。

“爱心姐姐”吴瑞娟是爱心志愿团队里公认的热心肠,几年来一直积极参加各种公益活动,给空巢老人换洗床被、为留守儿童做饭洗衣、为烧伤女婴募捐善款……她的热心义举感动和影响了很多,更是激励着我县青年志愿者协会的每一名志愿者。

公益微信群主陈世鸣是我县一个普通的商户老板,经常在线上募捐善款帮助困难和弱势群体,在他的影响下,他的公益群正在不断发展壮大,目前已经有几百名线上志愿者了。在烧伤婴儿黄秀玲赴北京接受治疗的前一晚,几个小时的时间就收到善款1万多元,同时事件被多个微信群转发,几天时间筹得近20万元善款。他说,他热衷公益,看到别人幸福自己会更幸福。

长治公益协会我县站站长李彩英是我县无人不知的鼓书艺人,她常常通过说唱的形式,创造性地在沁州鼓

书中植入计生、安全、科普和公益宣传,不仅让群众在寓教于乐中接受宣传知识,又让古老的民间艺术得以传承和发展,焕发新的生命力。民间艺术“嫁接”公益宣传的形式,带动民间文艺进入一个新的发展阶段,公益宣传与民间艺术的传承与保护实现了双赢。

如此凡人善举在我县很多很多,也默默地发挥着带动和集聚效应。像我县青年志愿者协会,目前已经带动360多名志愿者加入他们的行列。在我县,你可以感受到,好人善举现象已成为水城的内在文化,一种渗透到各行各业、乐于助人的社会精神。志愿者是一面旗帜,这些经得起诱惑、耐得住寂寞、数年如一日坚持志愿服务工作的志愿者,纵然没能成为榜上横范,但仍然可以配得上“沁州好人”的光荣称号。

据县委常委、宣传部部长、副县长郭爱斌介绍,让人们参与“中国好人”评选,结果并不重要的,重要的是让这些好人模范的典型事迹深入人心,让这些“好人现象”引发“好人效应”,让全社会都能崇尚好人、学习好人、争做好人。志愿者是社会崇德向善的代表,也是水城沁州品格与前行的力量。相信在社会各界的努力下,越来越多的志愿者将积极、主动地走出家门,走向社会需要的地方,走进人民群众的心中,“走”上好人榜,接力传承好人人精神。 王慧杰

曹剑文就便民服务项目建设调研

本报讯 记者 井娇 5月13日,山西汽运集团长治汽车运输有限公司董事长曹剑文来到我县长途汽运有限公司,就便民服务项目建设进行对接洽谈,县委常委、副县长王现敏、副县长安拴平、政协副主席田耀德及相关部门负责人参加洽谈。

在洽谈中,曹剑文就项目建设选址、整体规划、功能区划分等情况作了详细汇报,对项目建设中存在的便民服务项目紧靠火车站,安全防护、地面落差、噪声污染等困难和问题,希望县委、县政府能积极帮助协调相关部门予以解决。

王现敏在详细了解项目建设情况和进行实地察看后指出,今年是“待办项目大起底”之年,按照按照全省经济工作会议要求,县委、县政府决定把项目大起底作为一项重点工作,全力推动一批项目落地建设、投产见效,而便民服务项目的建设是保障和改善民生,提高群众生活质量的一项民生工程。要求,各级各部门一定要协调配合帮助企业解决好从签约到落地“最后一公里”问题,根据项目建设单位提出的实际问题,制定出合理的解决方案,为项目落地,尽早开工建设扫清障碍,争取尽快进入实施阶段。

王进军在新店镇调研

本报讯 记者 秦超 刘斐然 5月12日,省信访局机关党委书记、副局长王进军深入帮扶联系点新店镇调研指导扶贫工作。县长王现敏、副县长郭建宇一同调研。

新店镇是省信访局帮扶联系点,近年来,先后为新店镇蒲沟村、邓庄村、贾家沟村、汉家沟村、大端村种了共计145亩3870棵核桃树,并每年每亩核桃地补贴农户600元的过渡款,连续补贴3年,种植树龄5年以上即可挂果,三年内可达到年收入800元以上。调动农户积极种植核桃产业的同时,还协调省畜牧局、县水利、交通、电业等部门在大端村建设占地12亩的养猪场,项目预计6月中旬完工,是我省“十三五”发展的首个畜牧扶贫产业项目。

王进军一行在实地察看了新店镇的种养殖产业后,要求镇村干部要进一步完善工作机制,加大技术指导力度,积极引导农民群众合理种植、科学管护,确保核桃成活率;要着力解决群众在核桃产业发展中遇到的困难和困难,因地制宜发展多种形式的核桃套种,促进核桃产业增量提质发展;要立足于沁县实际,创新发展模式,扩大养殖规模,提高产品附加值,不断在贫困户合作制度上,与企业合作模式上积极探索,为困难群众发家致富想办法,找对策,早日走出困境,脱贫致富。

王现敏代表县委政府对省信访局的大力帮扶表示感谢,希望今后要抓住机遇,把握政策,广泛宣传,积极带动,培养一批专业技术人才科学管理,不断发展壮大。发展思路要再梳理完善,一批政策要再研究再琢磨,把精准脱贫作为首要任务,搭上政策快班车,切实算好经济账,立足民生,把好事办好,实事办实。

王现敏督查项目推进及环境综合整治工作

本报讯 记者 井娇 秦超 5月13日,县长王现敏,县委常委、常务副县长裴润山,副县长安拴平带领定昌镇、教育科技局等相关职能部门负责人深入现场,就我县项目推进及环境综合整治工作进行督查指导。王现敏强调,要高标准、精雕细琢谋划建设项目,切实加快工程建设进度,要高质量、事无巨细做好环境综合整治,为“美丽沁州”建设添彩。

在第五中学和沁州中学新建标准化操场项目现场,王现敏一行详细了解工程前期准备情况。要求,要加快完善工程前期,尽快破解难题,确保工程如期开工;要坚持高标准谋划项目,精细化推进项目建设;要树立全局观念,统筹协调周边环境,努力把每个工程都打造成精品工程。来到新建沁县政务服务中心施工现场,王现敏一行认真了解工程的进展情况和后续建设情况。王现敏强调,政务服务中心是我县优化政务环境、提升行政效能的一项重要举措,中心要根据入驻部门业务需求,充分考虑办事事项人流量,科学安排、合理布局。他要求,项目业主和施工单位要集中力量,加大力度,加紧完成楼内外装修、基础设施配套等工作,确保中心尽早投入运营,并以此为契机,推动我县政务服务规范化标准化建设跃上新台阶。

环境综合整治是营造良好发展环境的需要。在空气质量自动监测站,王现敏通过听取讲解、现场核查等形式对我县空气自动监测工作质量、自动监测数据质量、自动检测技术规范等情况进行了详细检查。随后来到瘦西湖环湖路段、东良基村、世纪家园小区、利民垃圾填埋场及定昌、漳源垃圾填埋场现场督查,就所到之处存在的垃圾随处乱倒等问题当场提出具体的工作要求和解决办法。他指出,市容环境是城市的窗口和门面,是城市形象最直接的表现,也是城市文明程度最直观呈现。要统一思想,提高认识,将城市环境卫生综合整治作为“两学一做”教育实践活动的重要内容,作为改善生存环境,提升城市品位,提高市民生活质量的大事来抓。相关部门要从每个环节、每个细节、每个项目上思考问题,理清当前各项工作中存在的问题,扎实做好各项工作的背街小巷,要尽快制定方案,明确责任,落实管护人员,加大环保知识宣传力度,确保我县环境整治工作取得更大的实效。

王现敏调研县城集中供热工程

本报讯 记者 秦超 5月11日,县长王现敏深入我县集中供热工程建设现场就项目进展情况调研,县人大大主任刘光清、政协主席王元英、人大副主任张树堂、副县长郝淑芳、政协副主席王小宁一同调研。

王现敏一行实地深入集中供热工程热源厂、县城友谊西街管网敷设施工现场进行了查看,认真听取相关单位负责人汇报,详细了解施工进度与工程建设中存在的问题和困难。王现敏要求,相关单位要通盘考虑,以全面实现县城正常供热为目标,抓紧时间节点,加快工程进度。要统筹安排、合理规划管道建设、回填等工作。要提前进行管道打压试水,掌握气源等情况,确保每个环节都能有条不紊、扎实推进,切实确保管网运行安全。各部门要协调配合,为工程建设搞好服务,采取有力措施,避免出现干扰工程建设行为,全力以赴保证供热质量和效果,将集中供热工程建成优质的民心工程,早日惠及县城广大群众。

县政府召开工作例会

本报讯 记者 魏堃 5月10日上午,县政府召开工作例会,安排部署当前安全生产工作、项目建设、精准扶贫等重点工作,进一步明确目标、细化责任,强化措施、狠抓落实,确保各项工作顺利推进。县长王现敏主持会议并作讲话。

会上,各位副县长就自己的分管领域和当前的重点工作作了安排部署,主要涉及安全生产、端午民俗文化节前期准备工作、项目建设、招商引资、环境卫生整治、精准扶贫、移民搬迁、危房改造等方面的工作。各部门负责人、乡镇工作人员就各自2016年工作进行了详细汇报。王现敏就全县工作进展情况作了一点点评。

就当前各项重点工作进展情况,王现敏要求,一要重点做好安全生产工作,对重点行业和领域开展安全生产大排查,消除安全隐患,确保不发生重特大安

全事故;二要突出抓好项目建设,不断加大招商引资力度,围绕主导产业、优势产业以及战略性新兴产业,有针对性地开展招商引资,力争引进一批重大项目,带来一批配套产业;三要早安排、早动员、早部署,积极做好第八届端午民俗文化节对外宣传、环境卫生、交通秩序等前期准备工作,为活动的顺利举办营造良好环境;五要结合实际,明确目标任务,集中人力物力,重点抓好城乡环境卫生整治工作,做到无暴露垃圾、无卫生死角、无乱堆放现象,真正使农村环境管理实现制度化、规范化。六要确定目标,真正吃透扶贫政策,用活项目资金,创新方法举措,建立精准、高效的机制,全力以赴抓好精准扶贫、移民搬迁、危房改造等各项工作的落实,为“十三五”良好开局奠定基础。

我县安排部署第八届端午民俗文化节工作

本报讯 记者 刘晶 2016年第八届端午民俗文化节暨山西省第四届龙舟公开赛将于6月9日至6月11日隆重举行,为了确保活动取得成功,5月10日下午,我县召开“北方水城·美丽沁州”第八届端午民俗文化节暨山西省第四届龙舟公开赛动员大会,县委常委、政法委书记孙伟,县委常委、宣传部长、副县长郭爱斌出席。

会议安排部署了第八届端午民俗文化节暨山西省第四届龙舟公开赛有关事宜。郭爱斌要求,文化节要全面提升品牌影响,保证办出特色办出成效。让更多的人走进沁县,投资沁县,带动沁县经济社会又好又快发展。要厉行勤俭节约,保证活动喜庆而不奢华,以优良的作风和纪律保证各项活动、各项赛事在往年基础上得到提升,确保人民群众度过一个喜庆、祥和的端午佳节。

孙伟强调,各相关部门要统一思想,充分认识举办本届文化节的重要意义,把各项筹备工作做实做细;要集中精力,扎扎实实做好各项筹备工作,要增强紧迫感、责任感,及早安排,确保各项工作按既定目标顺利推进,全力以赴确保文化节圆满举办、为建设北方水城·美丽沁州,为推进六大发展、实现六大提升、夺取“十三五”开局之年新胜利作出积极贡献。

刘光清在定昌镇调研

本报讯 记者 魏堃 5月12日下午,县人大大主任刘光清深入包扶乡镇定昌镇,就该镇本年度重点工程建设情况进行专题调研。

刘光清先后深入南石垌村和下峪村设施蔬菜项目基地、沁县华馨苑小区一期建设基地、小河村2万平方米花卉育苗基地、刘家庄腾胜鸡肉养殖基地、沁县财富中心建设项目、沁县六中在建项目、沁县城北综合农贸市场和寿山公寓在建项目等地进行调研,在听取相关负责人关于各重点项目建设情况、存在困难及相关建议的汇报后,刘光清要求:要按时保质完成好本年度实务工

程项目建设任务。定昌镇党委政府要加强统筹协调,督促项目实施单位严格按照时间节点加快推进。各责任部门要进一步增强工作责任感和紧迫感,全力以赴,提速推进,在确保工程质量安全的前提下,按时完成工程项目建设任务;要适应新形势新情况变化,坚持多渠道、多形式广泛听取和征集人民群众的意见,针对群众多样性需求,完善实事工程项目储备库,并根据实际情况及时调整,扩大工程建设效应,使实事工程项目真正来源于人民群众、造福于人民群众;要加强行业管理,重点对建设项目审批、建设工程管理等领域逐步加以规范,建立长效管理机制。

城区在我县交流旧城改造工作

本报讯 记者 王艳 5月11日下午,由城区政协副主席姬双平带队应邀来到我县,就旧城改造工作进行经验交流,为我县旧城改造工作传经送宝。县长王现敏、人大副主任张树堂、副县长郝淑芳、政协副主席王小宁出席座谈会。

会上,姬双平一行详细介绍了城区旧城改造工作开展情况,并就在旧城改造工作中积累的经验做法,特别是如何处理好旧城改造中土地规划、拆迁安置、社会保障、优惠政策及资金筹集等方面的经验与我县相关职能部门一对一进行交流探讨,为我县旧城改造工作提供了新方法、新思路、新理念。



县城集中供热工程进展较快,截止目前主厂房、办公楼、80米烟筒、风烟系统、水处理系统土建工程基本完成,1号2号锅炉主体已安装完成,布袋除尘系统主体部分已完成,一次管网土建和安装工程全面开工正在紧张施工。 秦超摄影报道

下曲峪:“六权治本”成助力发展的新引擎

秦超

走进定昌镇下曲峪村,记者看到全村党员干部正在集体商议着村里发展乡村旅游的具体事宜,有村民告诉记者,下曲峪村有非常优美的自然环境,果林经济发展尤为显著,非常适合发展乡村旅游,村两委干部在多方调研后,决定把乡村旅游作为今年下曲峪村的发展重点,以旅游经济带动村民收入增加,由于这件事从头到尾老百姓都清清楚楚,这个决定也是大伙儿自己商量着定下来的,所以都非常拥护支持这件事。

在下曲峪村,遍布大街小巷的村务公开栏,定期召开的座谈会,凡是有关党务、村务、财务的大事小情都会通过这些平台及时公开,征求村民意见,接受群众监督,在公开透明的前提下使每个村民都参与到村集体发展建设中来,建言献策,共同致富。

“自从六权治本活动开展以来,我村通过细化权力清单,公开服务流程,所有事关村民利益的事情,支村两委都严格按程序和规矩为村民服务,村里老百姓非常满意,我们也可以放开手脚为老百姓多办一些实事了。”村支部书记闫俊林如是说。

随着六权治本工作向乡村延伸的不断推进,下曲峪村“清权、确权、晒权”工作也取得显著成效。“一

单一图一册”都到了群众手上,而且有些俺们最关心的低保如何办理、贫困户怎么确认呀还上了墙,村里头各项工作和财务也都公开了,事怎么办、费怎么收,都清清楚楚地写在纸上、挂在墙上,让我们看得见、用得上、能监督。特别是现在我们到村委会办事老省事理。村民余磨成深有感触。现在产业也弄起来了,俺们从心里感到高兴。

去年刚开春,按照“四议两公开”的程序,下曲峪村确定了发展大棚蔬菜种植的发展思路,在支村两委一班人的积极奔走下,成立了下曲峪蔬菜专业合作社,帮助全村30多户建起了100亩的蔬菜大棚。大棚发展起来之后,面对蔬菜销售难的问题,支村两委党员干部又多方努力,引进了晋味美电商企业,以电商发展为平台,打造出了下曲峪西瓜和有机蔬菜品牌,有效提高了产品的竞争力,逐渐掌握了市场的话语权。通过一年的努力,全村38户95口人的贫困人口,有7户15人实现了脱贫,其余31户80口人实现了人均增收1000元,全村人均收入突破了8000元大关。

为了打破瓶颈,取得规模效应,在镇党委政府的大力支持下,并征得村民同意后,下曲峪村与周边五个

村又联合成立了全县第一家农村合作社联合社——和睦农民专业合作社,采取“基地+合作社+联合社”产、供、销一体化的运行模式,进一步促进农业产业化发展,解决农民增收问题。

到目前,和睦农民专业合作社已发展经济林种植500余亩,蔬菜种植150余亩,养羊500多只,发展沁州黄、高粱种植1000多亩,覆盖农户2000余户,真正为周边老百姓提供了脱贫致富的路径,也让周边的贫困户由输血式扶贫实现了造血式扶贫的转变。下一步,下曲峪村和周边四个村、一个社区六个支部还将进一步进行整合,为村内企业和村民创建发展平台,为今后发展奠定更加良好的基础。

由于六权治本的不断深入,村里很多工作都得到了村民的理解和支持,产业深入了,老百姓增收了,村里矛盾也少了,村干部的威信也越来越高了,工作也越来越好开展。说起工作,村支部书记闫俊林信心满怀。“六权治本”赢得了民心,赢得了稳定,赢得了发展。这是下曲峪村推进村民自治,打造新型农村的一个成功实践,也是我县推进“六权治本”向基层延伸、规范乡村治理的一个缩影。